

ТКАЧЕНКО

Сергій Анатолійович
nukoblikaudit@inbox.ru

кандидат економічних наук, доцент кафедри обліку і аудиту, Проректор з науково-педагогічної роботи (навчальний процес) Вищого навчального закладу "Міжнародний технологічний університет «Миколаївська політехніка»"

УДК 33

САМОСТІЙНЕ ЗНАЧЕННЯ ПОНЯТТЯ ОРГАНІЗАЦІЇ ЕКОНОМІЧНОГО МОНІТОРИНГУ В УМОВАХ ФУНКЦІОНАЛЬНО РОЗВИНУТИХ СИСТЕМ УПРАВЛІННЯ ТЕРИТОРІАЛЬНИМИ ВИРОБНИЧИМИ СИСТЕМАМИ АГРОПРОДОВОЛЬЧОЇ СФЕРИ

SELF-ORGANIZATION OF THE ECONOMIC VALUE OF MONITORING IN THE FUNCTIONAL DEVELOPMENT OF CONTROL SYSTEMS TERRITORIAL SCOPE OF AGRI-PRODUCTION SYSTEMS

У статті сформульовано самостійне значення поняття організації економічного моніторингу в умовах функціонально розвинутих систем управління територіальними виробничими системами агропродовольчої сфери. Доведено, організаційне забезпечення економічного моніторингу ґрунтується на загальносистемних проектних рішеннях, загальних для всієї функціонально розвинутої системи управління територіальними виробничими системами агропродовольчої сфери, і містить специфічні проектні рішення, спрямовані на забезпечення виконання моніторингу.

В статье сформулировано самостоятельное значение организации экономического мониторинга в условиях функционально развитых систем управления территориальными производственными системами агропродовольственной сферы. Доказано, организационное обеспечение экономического мониторинга основывается на общесистемных проектных решениях, общих для всей функционально развитой системы управления территориальными производственными системами агропродовольственной сферы и содержит специфические проектные решения, направленные на обеспечение выполнения мониторинга.

The article formulated an independent organization monitoring the value in terms of functional development of control systems territorial scope of agri-food production systems. Proved organization of monitoring is based on a system-wide design solutions that are common to the entire functional development of territorial management of production systems and agro-food sector contains specific design decisions aimed at ensuring compliance monitoring.

Ключові слова: агропродовольча сфера, економічний моніторинг, організаційне забезпечення, територіальна виробнича система, функціонально розвинута система управління

Ключевые слова: агропродовольственная сфера, экономический мониторинг, организационное обеспечение, территориальная производственная система, функционально развитая система управления

Keywords: agro-food sector, economic monitoring, organizational support, territorial production system, the functional development of the control system

ВСТУП

До теперішнього часу в спеціальних літературних джерелах [1-10] тощо, і відповідних керівних та інструктивно-методичних матеріалах питанням організаційного забезпечення в умовах функціонально розвинутих систем управління територіальними виробничими системами агропродовольчої сфери функції економічного моніторингу не було приділено достатньої уваги. Сформоване положення виступає наслідком відсутності в даний час загальнодержавної регламентації з організації підсистеми економічного моніторингу на різних рівнях управління

національною економічною системою, а також прогалин у теоретико-методологічній розробці проблеми організаційного забезпечення функціонально розвинутих систем управління територіальними виробничими системами агропродовольчої сфери взагалі ін.

МЕТА РОБОТИ

полягає у формулюванні поняття організації підсистеми економічного моніторингу в умовах функціонально розвинутих систем управління територіальними виробничими системами агропродовольчої сфери та інше.

МЕТОДИ ДОСЛІДЖЕННЯ

Теоретико-методологічною основою наукової публікації виступає діалектичний метод і основні положення функції економічного моніторингу та функціонально розвинутої системи управління територіальними виробничими системами агропродовольчої сфери. У процесі проведеного дослідження знаходили активне використання наступні наукові методи: *абстрактно-логічний* (для теоретичного узагальнення і формулювання висновків); *монографічний* (при дослідженні теоретичних та практичних методик економічного моніторингу і функціонально розвинутої системи управління територіальними виробничими системами агропродовольчої сфери); *порівняльний* (при аналізі сучасного стану підсистеми економічного моніторингу та функціонально розвинутої системи управління територіальними виробничими системами агропродовольчої сфери та так ін.

РЕЗУЛЬТАТИ

Виконання в умовах функціонально розвинутих систем управління територіальними виробничими системами агропродовольчої сфери функції економічного моніторингу, як і будь-якої іншої функції управління, неможливо без системи взаємопов'язаних заходів щодо її організації. Сутність організаційного забезпечення в умовах функціонально розвинутих систем управління територіальними виробничими системами агропродовольчої сфери функції економічного моніторингу найкраще може бути зрозуміла та розкрита, якщо в якості його методологічної основи розглядати основні теоретичні принципи людино-машинних систем і організаційних систем. Під людино-машинною системою управління прийнято розуміти таку систему, в якій керуючі сигнали виробляються в процесі взаємодії людини та електронно-обчислювальної машини. Найбільш важливе і дискусійне питання, яке виникає при проектуванні людино-машинних систем, полягає в тому, які функції із числа виконуваних системою управління можна довірити людині, а які – машині. Мова йде про співвідношення людського та машинного елементів методу в управлінні, про пріоритет кожного з них і ступеня їх безпосереднього впливу на досягнення поставлених перед системою управління генеральної та проміжних цілей і ін.

Наявний у нас в країні та за кордоном передовий практичний досвід свідчить, що в області сучасної функціонально розвинутої обробки інформації, в тому числі і за підсистемою економічного моніторингу, можливості електронно-обчислювальної техніки в принципі представляються необмеженими. Значно складніше та гостріше стоїть питання про розподіл функцій між людиною і машиною в області прийняття керуючих рішень. Машини електронні цифрові здатні сприймати тільки формалізовані процеси, а сучасний передовий практичний рівень розвитку науки та техніки не дозволяє поки формалізувати всі процеси прийняття керуючих рішень і інше.

Другий важливий аспект організаційного

забезпечення економічного моніторингу в умовах функціонально розвинутих систем управління територіальними виробничими системами агропродовольчої сфери впливає із того, що останні виступають одночасно не тільки людино-машинними, але й організаційними системами. Характерним для організаційних систем виступає наявність відносин, що виявляються у взаємодії людей між собою в процесі досягнення поставленої мети. Суб'єктами і об'єктами управління в організаційних системах виступають люди, які активні та яким властиві інформаційно-логічні взаємодії. Непорушним атрибутом будь-якої організаційної системи виступає структура, що представляє собою форму розподілу функцій з обробки інформації і повноважень на прийняття рішення між особами та групами осіб (структурними підрозділами). При цьому важливо мати на увазі, що втілені в структурах організаційні відносини, які складаються на різних рівнях управління сучасним виробництвом, виступають відображенням дії об'єктивних законів. Використання цих законів здійснюється за посередництвом механізмів управління, що ґрунтуються на використанні правових, економічних, психологічних і інших методів управління, оснащених науковою методологією. У свою чергу кожен із методів системи управління реалізується за допомогою властивих йому засобів (наприклад, правові методи використовують такі засоби, як законодавство, положення про структурні підрозділи, посадові інструкції і ін.).

У цьому зв'язку організаційне забезпечення економічного моніторингу в умовах функціонально розвинутих систем управління територіальними виробничими системами агропродовольчої сфери, об'єднуюче і взаємопов'язує в єдину систему методичне, інформаційне, програмне та технічне забезпечення, буде ефективним лише за умови, якщо в ньому знайдуть відображення оптимальний розподіл функцій між машиною електронною цифровою і людиною та відповідні структурні принципи організаційних систем. І при цьому організаційні відносини в процесі виконання функції економічного моніторингу будуть будуватися на комплексному та послідовному використанні правових, економічних, психологічних і інших методів, що впливають на людей та регулюють їх поведінку. Очевидно, що перебільшення ролі і використання будь-яких одних методів у відриві від інших не здатне призвести до значного успіху. Сказане надає підставу сформулювати поняття організаційного забезпечення функції економічного моніторингу в умовах функціонально розвинутих систем управління територіальними виробничими системами агропродовольчої сфери, яке представляє собою сукупність структурних частин (структурних підрозділів та окремих виконавців), методів і засобів організації їх взаємодії з технічним комплексом та між собою, які необхідні для проектування і функціонування завдань економічного моніторингу тощо.

ВИСНОВКИ

Єдність і відмінність між управлінням як сукупністю функцій та окремими його функціями обумовлюють самостійне значення організаційного забезпечення підсистеми економічного моніторингу, яке виступає частиною організаційного забезпечення в умовах функціонально розвинутих систем стратегічного управління територіальними виробничими системами агропродовольчої сфери в цілому. Це проявляється в тому, що організаційне забезпечення функції економічного моніторингу ґрунтується на загальносистемних проектних рішеннях (наприклад, системах законодавства з функціонально розвинутих систем стратегічного управління територіальними виробничими системами агропродовольчої сфери; підзаконних актах, що визначають склад, зміст, порядок виконання і оформлення робіт із створення функціонально розвинутих систем стратегічного управління територіальними виробничими системами агропродовольчої сфери тощо), загальних для всієї функціонально розвинутої системи стратегічного управління територіальними виробничими системами агропродовольчої сфери, і містить специфічні проектні рішення, спрямовані на забезпечення виконання функції економічного моніторингу ін.

Список використаних джерел

1. Волков И. В. Организация управления рисками при инвестировании в компании медиа-бизнеса: дис. ... к. э. н.: 08.00.05 / Волков Иван Валерьевич; [Место защиты: Рос. экон. акад. им. Г.В. Плеханова]. – Москва, 2010. – 174 с.
2. Гарманов А.В. Организация экономического экологического анализа хозяйствующего субъекта: дис. ... к.э.н.: 08.00.12 / Гарманов Александр Викторович; [Место защиты: Воронеж. гос. ун-т]. – Воронеж, 2011. – 148 с.
3. Евтодиева Т.Е. Развитие форм организации

логистики: теория и методология: дис. ... д.э.н.: 08.00.05 / Евтодиева Татьяна Евгеньевна; [Место защиты: Самарск. государственный эконом. ун-т]. – Самара, 2012. – 404 с.: ил.

4. Ипатова Л.Н. Развитие услуг здравоохранения на основе экономического мониторинга: дис. ... к.э.н.: 08.00.05 / Ипатова Лариса Николаевна; [Место защиты: Сам. гос. эконом. ун-т]. – Самара, 2010. – 145 с.

5. Корсак А.Б. Система обеспечения экономической безопасности мегаполиса: дис. ... д.э.н.: 08.00.05 / Корсак Александр Борисович; [Место защиты: Академия экономической безопасности]. – Москва, 2008. – 277 с.: ил.

6. Кутьева Д.А. Управление финансовыми ресурсами в некоммерческой организации: автореф. дис. ... к.э.н.: 08.00.10 / Кутьева Дарья Александровна; [Место защиты: С.-Петерб. гос. экон. ун-т]. – Санкт-Петербург, 2015. – 18 с.

7. Начоева Л. А. Финансовый мониторинг в коммерческом банке: автореф. дис. ... кандидата экон. наук: 08.00.10 / Начоева Ляна Алексеевна; [Место защиты: С.-Петерб. гос. экон. ун-т]. – Санкт-Петербург, 2015. – 19 с.

8. Петрова А.Т. Разработка методологических основ оценки качества жизни населения региона: дис. ... д. э. н.: 08.00.05 / Петрова Аида Талытовна; [Место защиты: ГОУВПО «Рос. эконом. акад.»]. – Москва, 2008. – 420 с.: ил.

9. Серова Н.А. Экономическая политика городских округов Северного региона: дис. ... к.э.н.: 08.00.05 / Серова Наталья Александровна; [Место защиты: Ин-т экон. проблем Кол. науч. центра РАН]. – Апатиты, 2011. – 152 с.

10. Теория организации: Антология / Составление В.Л. Семикова. – Москва: Академический Проект: Гаудеамус, 2005. – 960 с. – (Gaudeamus).